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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 25 DE MARÇO DE 2002.********
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano dois mil  e dois,  no Plenário da Câmara 
Municipal de Agudo, realizou-se a quarta Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  06/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram apresentados os 
Projetos de Lei nrs 14/2002-E, 15/2002-E e 16/2002-E, o Projeto de Decreto Legislativo nº 
02/2002  e  as  Indicações  nrs 07/2002,  08/2002,  09/2002,  10/2002  e  11/2002.  Das 
correspondências recebidas nenhuma foi lida. Das correspondências expedidas nenhuma foi 
lida. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador VILSON DIAS disse que a empresa 
Schmidt Irmãos não teve atendidos seus pedidos de calçamento ao seu acesso, o que era 
necessário  devido aos equipamentos lá  existentes;  disse que a  direção daquela  empresa 
estava desapontada  com o  pouco  caso  de  parte  da  administração  municipal  em relação 
àquela  reivindicação,  o  que  causava  preocupação  sobre  a  possibilidade  de  fechamento 
daquela firma que vinha sendo assediada por outros municípios; disse que a economia de 
Agudo perderia muito com a saída daquela empresa e com o desemprego e a resultante 
perda de arrecadação pelo município; disse que era necessário mobilização no sentido de 
fazer com que o Executivo atendesse aquela reivindicação; o Vereador ALDO HOPPE disse 
que foi atendido pelo Executivo o seu pedido de patrolamento da estrada de Linha Louca e 
pediu aos demais parlamentares que fossem solidários em sua reivindicação de destinação 
de máquinas para a recuperação das estradas da região alta por, pelo menos, uma semana; 
disse que o município deveria contratar mais caminhões para o transporte de brita do canteiro 
de obras da Barragem Dona Francisca, já que outros municípios estavam recolhendo-a; disse 
que o município recebeu cinqüenta e cinco mil  reais para recuperação de sete pontilhões 
destruídos pelas enchentes e que estava sendo aberto edital para aquisição, com recursos 
próprios  do  município,  de  motoniveladora;  disse  que  participou  do  ato  de  entrega,  pelo 
Estado,  de  uma  retroescavadeira  que  trabalharia  na  Patrulha  Agrícola;  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO homenageou os trinta e quatro anos de existência do PMDB e do antigo MDB 
dizendo que era ele um dos maiores partidos políticos e que vinha cumprindo com seu dever 
em todos os níveis; disse que o MDB amparou todas as correntes democráticas existentes 
durante a ditadura militar e que a democracia brasileira muito devia ao PMDB; disse que o 
PMDB agudense  cumpriu  missão  extraordinariamente,  nunca tendo  saído de suas  raízes 
populares; manifestou tristeza com a notícia de possibilidade de saída de uma empresa de 
Agudo, já que a mesma foi trazida para o município em seu governo para  resolver problema 
social;  disse  que  o  PMDB muito  fez  por  Agudo,  como as  lutas  por  asfalto,  telefonia  de 
discagem  direta  e  obras  escolares;  em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PMDB,  o 
Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  disse  não  entender  a  situação  que  Agudo  vivia  no  setor 
rodoviário, já que antigamente muito era feito pelas estradas; disse que os partidos deviam ter 
lideranças de responsabilidade para fazer andar o progresso e que, quando no governo, o 
PMDB cumpriu com o seu dever, dizendo que em governos anterior aquela má situação das 
estradas não existia;  pediu que o governo busasse o fim de gastos desnecessários  para 
permitir  a  aquisição  de  máquinas,  caso  contrário  apresentaria  novamente  proposição  de 
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redução  de  subsídios;  disse  que  a  Câmara  tinha  melhores  condições  de  administrar  o 
município, e que estava disposto a assumir a Secretaria de Obras para, sem remuneração, 
auxiliar o Secretário de Obras; disse que os trinta e quatro anos do PMDB deveriam sevir 
como exemplo de trabalho; o Vereador BETO MÜLLER cumprimentou o Vereador VILSON 
DIAS por seu pronunciamento e disse que ele poderia contar com o seu apoio para manter a 
fábrica  Schmidt  Irmãos  em Agudo;  disse  que  recursos  que  estavam no  município  foram 
originárias de emendas de deputados do PPB e manifestou desejo de que outros vereadores 
pudessem anunciar  recursos para Agudo;  disse que emenda do Deputado Júlio Redecker 
destinava  recursos  de  quarenta  mil  reais  para  o  programa  de  fruticultura  irrigada  e  que 
esperava que aqueles deputados tivessem retorno em votos dos agudenses;  disse que a 
Secretaria  de  Obras,  com  um  bom  planejamento,  poderia  atender  todas  as  regiões  do 
município e cumprimentou o PMDB agudense pelos trinta e quatro anos; o Vereador MOISÉS 
KILIAN manifestou satisfação com a disponibilidade de verbas para recuperação de pontes e 
pediu especial atenção às pontes que estavam caídas há mais de oito meses; falou sobre a 
necessidade  de  recuperação  da  estrada  que  liga  a  ponte  Farroupilha  à  estrada  da 
Pomasserra;  disse  que  os  vereadores  muitas  vezes  pedem melhorias  de  calçamento  no 
acesso  à  fábrica  Schmidt  Irmãos;  homenageou  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  pelo 
aniversário do PMDB dizendo que tinha orgulho de estar ao lado dele na bancada do PMDB; 
o Vereador PAULO UNFER disse que Agudo viveu um importante momento na entrega de 
uma retroescavadeira do Orçamento Participativo que teria seus serviços coordenados por 
uma comissão e  disse  que ela  já  estava  trabalhando  em Nova  Boêmia;  disse que  outro 
importante  momento ocorreu na Audiência  Pública da Coordenadoria  Regional  de Saúde, 
quando foram apontados caminhos na busca de solução para o recebimento de verbas pelo 
hospital;  disse  que  o  terceiro  importante  momento  ocorreu  na  reunião  de  formação  da 
Organização  Não-Governamental  Juventude  Sem  Fronteiras,  entidade  que  tinha  como 
objetivo trabalhar com a comunidade e que atuaria nas áreas de meio-ambiente e cidadania; 
disse que ele e a Vice-Prefeita Naedy Wrasse colaboraram para a formação daquela entidade 
ao patrocinar o transporte dos integrantes até a Universidade de Líderes, em Passo Fundo; o 
Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de instalação de placas de sinalização 
de existência de escola nas proximidades da Escola Três de Maio e de realização de roçada 
em terrenos de propriedade do município; o Vereador RENI BOIJINK disse que o município 
recebeu uma retroescavadeira do Governo do Estado para atuação na Patrulha Agrícola, que 
os serviços  da mesma seria  coordenada por  um conselho gestor  e  que eles  deviam ser 
solicitados por  grupos  de agricultores;  disse que  o  Executivo  estava autorizado  por  lei  a 
contratar financiamento para aquisição de equipamento rodoviário e que estavam faltando 
apenas  alguns  documentos  a  serem  emitidos  pelo  Tribunal  de  Contas  do  Estado  para 
posterior envio do processo ao Banco Central; disse que o município estava encaminhando a 
aquisição  de  uma  motoniveladora  com  recursos  próprios  e  que  estavam  à  disposição 
recursos para recuperação de pontilhões danificados;  conclamou a comunidade urbana a 
defender a captação de água do rio Jacuí para abastecimento da cidade; o senhor Presidente 
disse que participou da entrega da retroescavadeira e lembrou que tratava-se de recurso do 
orçamento do ano de mil, novecentos e noventa e nove, lamentando que seu operador tenha 
sido operado e tinha prazo de noventa dias para recuperação, esperando que outro operador 
pudesse trabalhar com aquele equipamento; disse que participou da Audiência Pública da 
Coordenadoria Regional de Saúde e que era salutar que o Governo do Estado mostrasse o 
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que fez e a deficiência de recursos existente; disse que foi fundada a ONG Juventude Sem 
Fronteiras,  entidade que juntar-se-ia a outras instituições,  e desejou êxito  à sua diretoria; 
manifestou  mágoa  em  relação  à  má  situação  das  estradas  da  região  alta,  já  que  a 
terceirização  do  transporte  de  brita  da  Barragem  Dona  Francisca  para  as  estradas  do 
município  deveria  ter  sido  prioridade;  disse  que  o  Banco  Central  apenas  avaliaria 
tecnicamente o contrato de financiamento para aquisição de máquinas e que cabia ao Estado 
a liberação dos recursos, o que ocorreria em cinco meses. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi 
ocupado pelo senhor Everson dos Santos que falou sobre o tema “Redutor de velocidade – 
quebra-molas – na Av. Borges de Medeiros – uma irregularidade”. No espaço do  GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador RENI BOIJINK disse que importantes temas vinham merecendo a 
atenção dos vereadores naquela espaço, como a necessidade de recuperação de estradas e 
os  serviços  da  Patrulha  Agrícola;  disse  que  o  recebimento  de  uma  retroescavadeira  do 
Governo do Estado permitiria um importante trabalho para os produtores rurais; disse que, 
somando-se a isso, a eletrificação rural e o abastecimento de água no interior permitiriam 
melhores condições de vida no meio rural, evitando o êxodo; disse que o poder público devia 
aplicar recursos naquilo que era de sua incumbência e que cabia aos cidadão fazerem sua 
parte,  limpando calçadas,  terrenos e jardins,  numa cooperação entre o poder  público e a 
comunidade;  disse  que,  muitas  vezes,  pequenos  investimentos  resultavam  em  grandes 
benefícios, como a colocação de números nas casas e instalação de placas indicativas do 
nome  das  ruas  para  facilitar  o  trabalho  dos  carteiros;  disse  que  apresentou  emenda  a 
orçamento de ano anterior destinando recursos para a captação de água do rio Jacuí para o 
abastecimento da cidade, embora não tenha havido nenhum investimento naquele sentido, e 
que aquela era a solução definitiva para o problema de abastecimento;  convidou para as 
Assembléias Públicas Municipais do Orçamento Participativo, sugerindo como reivindicação a 
melhoria  do abastecimento  de água;  o  Vereador  PEDRO DE LIMA falou sobre  a luta  de 
vereadores pela normalização do abastecimento de água no município; disse que a CORSAN 
instalou tubulação nova na barragem de captação de água e que esse foi o motivo da falta de 
água no final de semana anterior; disse que na semana seguinte seria iniciada a recuperação 
da barragem da CORSAN; disse que, quando esteve na Secretaria de Obras, os cordões da 
rua de acesso à empresa Schmidt Irmãos foram colocados mas que, depois, nada mais foi 
feito naquela via; disse que apresentou pedido de instalação de quebra-molas na avenida 
Borges de Medeiros visando proteger os transeuntes, mas reconheceu que o mesmo estava 
muito  alto,  o  que  causou  acidente,  embora  tenha  apresentado  pedido  de  instalação  de 
sinalização de limite de velocidade; disse que interviria no sentido de conseguir recursos para 
realizar calçamentos da cidade. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de Lei 
nrs 09/2002-L,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  01/2002  e  o  Parecer  nº  06/2002  da 
Comissão de Constituição, Legislação e Justiça. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei 
nº 09/2002-L, que “Altera Lei Municipal 1331/2000, por revisão de valores”, nenhum vereador 
manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 09/2002-L foi aprovado por unanimidade de 
votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2002, que “Autoriza o 
município a celebrar convênio de cooperação mútua com o município de Cachoeira do Sul”, 
nenhum  vereador  fez  uso  da  palavra;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº 
01/2002 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Especial sobre o Parecer nº 
06/2002, da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça: o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO 
disse que a aprovação da proposição objeto daquele parecer criaria injustiça e ilegalidade no 
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quadro funcional  do Executivo,  já  que permitiria  o privilégio de alguns servidores ao criar 
gratificação apenas para esses; em votação, o Parecer nº 06/2002-CCLJ foi aprovado por 
unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos 
de Lei nrs 10/2002-E, 11/2002-E, 12/2002-E, 13/2002-E, 14/2002-E, 15/2002-E e 16/2002-E e 
o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  02/2002:  o  senhor  Presidente  solicitou  que  o  Vice-
Presidente, Vereador PEDRO DE LIMA, assumisse a Presidência dos trabalhos; assumindo a 
Presidência, o Vereador PEDRO DE LIMA anunciou o pronunciamento o senhor Presidente: o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que ocorria aberração no remanejo de verbas, já 
que havia proposição de destinação de doze mil reais para realização de horas-extras pelos 
fiscais,  enquanto apenas seis mil  reais foram destinados para a recuperação de estradas; 
reassumindo a Presidência dos trabalhos, o senhor Presidente anunciou o pronunciamento do 
Vereador PAULO UNFER, que esclareceu que aquela proposição era originária de convênio 
com  o  Estado  para  implementar  o  Programa  de  Integração  Tributária  que  permitiria  um 
retorno bem maior que os gastos do município; disse que a concessão de subvenção social à 
Associação Filhos da Luz merecia o seu apoio, pois ela atendia menores que estavam nas 
ruas  necessitando  de  trabalho  e  saúde.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o 
Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  os  vereadores  que  estiveram  na  entrega  da 
retroescavadeira  cumpriram  papel  decorativo  no  palanque  montado  pelo  Partido  dos 
Trabalhadores  naquela  oportunidade;  disse  que  havia  dúvida  se  aquela  máquina  era  do 
orçamento de mil, novecentos e noventa e nove ou do Orçamento Participativo; disse que, 
fruto do título  de Cidadão Agudense do senhor  Jorge Gerdau Johannpeter,  chegaram ao 
município  duzentos  livros  a  serem usados  pela  comunidade  escolar;  o  Vereador  PAULO 
UNFER disse que diversas vezes reivindicou ao Executivo a concretização do calçamento do 
acesso  à  fábrica  de  calçados,  colocando-se  à  disposição  daquela  causa;  disse  que  na 
Semana Santa devia-se refletir sobre o fato de Jesus Cristo ter sido condenado por motivos 
políticos  e  em cumprimento às  leis  e que isso ensinava que a aplicação delas,  havendo 
interesse particulares  em questão,  devia  ser  bem analisada;  o  Vereador  MOISÉS KILIAN 
falou sobre a necessidade de construção de um abrigo no ponto de parada existente na rua 
Voluntários da Pátria; disse que qualquer cidadão podia fazer sua reivindicação na Casa do 
Povo, como fez o cidadão Everson dos Santos, pedindo que o Executivo procurasse reparar 
brevemente os danos provocados em seu veículo; o Vereador BETO MÜLLER disse que em 
ano anterior foi reivindicada solução para o problema do abastecimento de água em Agudo, 
quando foi apresentado projeto que acabou sendo engavetado pelo atual Governo do Estado; 
cumprimentou o Vereador PEDRO DE LIMA por ter dito ao próprio Superintendente Regional 
da CORSAN que ele várias vezes viera a Agudo enganar os agudenses, o que não poderia 
ser permitido pelos vereadores; disse que não podia-se concordar com a idéia de trazer água 
de Dona Francisca,  já  que era inviável,  defendendo que ela deveria ser trazida de Porto 
Agudo; disse que a retroescavadeira entregue pelo Governo do Estado foi uma conquista do 
COREDE; disse que não mais participaria das reuniões do Orçamento Participativo, já que as 
verbas que foram destinadas a Agudo eram obrigação do Estado e que nenhuma obra do 
governo anterior foi concluída em Agudo; o senhor Presidente  disse que o evento de entrega 
da retroescavadeira foi transformado em palanque político, já que a Câmara Municipal não 
pode manifestar-se;  disse que no governo do ex-governador  Britto  foi  feita  a  votação de 
escolha  da retroescavadeira,  embora a  entrega  tenha sido  no governo  do PT;  disse que 
existiam três níveis de motorista no quadro de cargos do município, o que poderia levar a 
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uma reforma definindo o mesmo salário para todos eles; disse a destinação de recursos para 
recuperação de estradas era mais importante que para o aumento da receita; disse que o 
pagamento de horas-extras apenas para dois servidores era equivocada frente à necessidade 
de mais recursos para a recuperação de estradas. Após, o Senhor Presidente convocou os 
senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 25 DE MARÇO DE 2002.A.S.*********************
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